要闻

全国历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目落户保定

两年将染绿白洋淀上游403处废弃矿山

河北日报讯(记者林凤斌、李连成 通讯员宋文斌、徐新)"明年10月底工程 完成后,这里将呈现山、花、草、林生态融 合景观。"日前,笔者在保定市满城区石井 乡的历史遗留废弃矿山治理现场看到,20 多台机械、40名工人正在进行山体清理、 覆土施工。保定市自然资源和规划局满 城区分局主任科员刘芳介绍说,工程将采 用平台阶梯式治理方式,实现各类植物上 攀下垂的绿化效果。同时,整治地形,栽 植乔木,促进山体周边区域生态恢复。

治水必须治山,治山优先治矿。贯通 保定市域的8条河流,源自太行山,汇入 白洋淀。保定山区丘陵面积占全市总面 积的52.6%,属于"三区四带"中的北方防 沙带,水土流失较为严重。"十三五"期间, 保定市已治理历史遗留废弃矿山3489 处。目前,该市仍有1276处废弃矿山未 得到有效治理,尤其是700余处"白茬山" 高陡边坡,山体破碎,极易引起崩塌、滑 坡、泥石流等地质灾害,是生态修复的

在申报《河北省白洋淀上游流域山水 林田湖草沙一体化保护和修复工程项目》 基础上,保定全力争取全国历史遗留废弃 矿山生态修复示范工程项目落户,确保剩 余历史遗留废弃矿山得到有效治理,从根 本上解决历史欠账,为白洋淀水源安全提 供保障。今年6月,财政部、自然资源部 发布2022年的示范工程项目竞争性评审 结果,保定市的工程项目成功上榜。

该项目涵盖白洋淀上游涞源县、易 县、曲阳县和高陡边坡集中的徐水区和满 城区,设计了河流两岸及上下游生态环境 修复区、入淀河流水质保障生态修复区、 水源地周边及上下游生态修复区、高陡边 坡生态环境修复区共四个修复分区,对白 洋淀上游403处废弃矿山、1036公顷破坏 山体进行恢复治理。项目8月初启动,预 计2024年10月底完工。届时,实施区植 被覆盖率将提高90%、水源涵养能力提升 85%、水土流失面积减少80%,重要地区

脆弱生态系统得到有效改善。目前,首批 103 处废弃矿山的治理工作正在加紧

量力而行,尽力而为。保定市多渠道 筹措配套资金,有效调动央企、国企和民 营资本参与,确保项目顺利实施,不形成 隐性债务。据介绍,项目计划投入5.08亿 元。其中,中央资金3亿元、地方配套 1.15亿元,引进社会资本0.93亿元。同 时,实地踏勘确定年度实施计划,将总体 目标、年度目标和绩效目标相融合,科学 设置指标,铺设最优"路线图";建立三级 目标考核体系,制作全过程"时间表",量 化任务,压实责任,省、市、县三级专班推 进;综合运用遥感、大数据等技术手段进 行对比核查,实行实时动态、可视化、可追 踪的全程监测监管。

聚焦问题短板,精准发力。结合正在 实施的"山水林田湖草沙"生态治理项目, 以水定绿、量水而行,运用植生孔、微地形 改造等基质改良和挂网喷播、生态袋、适

生植物配置绿化等新技术、新方法,配套 水土保持工程,将重点解决好四方面问 题:使用生态恢复路径,修复灰岩地区高 陡边坡,解决视觉污染问题;深度治理河 流沿岸废弃矿山水土流失,增强白洋淀上 游生态截污能力,严防白洋淀水生态环境 后退反弹;解决废弃矿山岩石裸露、废弃 矿渣"三乱"问题,避免发生地质及次生灾 害;采取生物多样性保育措施,修复被破 坏动植物栖息环境,有效遏制生态退化。

因地制宜,分类施策。项目将充分考 虑山体特征,尊重生态系统整体性、系统 性与关联性,统筹保护与修复,面向白洋 淀生态需求,坚持基于自然的解决方案, 采用生态重建、辅助再生等方法,消除地 质灾害隐患点113处,恢复植被282公顷, 盘活土地利用面积532公顷,以期实现自 然生态系统整体改善、生态产业资本融合 共赢,构筑起"山青、林茂、田良、水秀、人 和"的生态安全骨架,打造一批具有示范 引领作用的优质工程。

柯俊在省委党校(河北行政学院)2022年 秋季学期开学典礼上强调

解放思想 奋发进取 努力在 新的赶考路上交出优异成绩单

河北日报讯(记者刘冰洋)9月 21日,省委党校(河北行政学院) 2022年秋季学期开学典礼举行。 省委常委、组织部部长、省委党校 (河北行政学院)校长(院长)柯俊出 度并讲话。

柯俊强调,要深入学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思 想,认真落实党中央决策部署和省 委十届二次全会精神,在解放思想 中统一思想,在奋发进取中开创未 来,努力在新的赶考之路上交出优

柯俊要求,交出优异成绩单,要 解放思想、守正创新,在解放思想中 统一思想、更新观念、加快发展,切 实把思想和行动统一到党中央决策 部署和省委要求上来。要奋发进 取、事争一流,锚定目标全力以赴, 扎扎实实解决问题,拼搏竞进争创 一流, 撸起袖子加油干、自己填写成 绩单。要担当尽责、攻坚克难,扛起 担当之责,敢于担当、善于作为,鼓 足攻坚之勇,敢于攻坚、善于克难, 砥砺斗争之志,敢于斗争、善于斗 争,依靠顽强斗争打开事业发展新 天地。要加强学习、提升能力,克服 本领恐慌,善于学习钻研,强化实践 历练,努力成为可堪大用能担重任 的栋梁之才。

2022 年度" 最美 退役军人"先进事迹发布 我省张志旺入选

河北日报讯(记者董琳烨) 近日,中央宣传部、退役军人事务 部、中央军委政治工作部联合发布 2022年度"最美退役军人"先进事 迹。记者从省退役军人事务厅获悉, 我省衡水市冀州区码头李镇王明庄 村村民张志旺位列其中。

张志旺 1989年入伍,1995年退

父亲病逝欠下的债务,他挨家挨户到 乡亲家,签订还款协议,用近10年时 间还清债务。他孝老爱亲、重情重义, 20年如一日,精心照顾患病的母亲, 不惜卖房救治母亲生命,多年照顾 瘫痪的二哥、二嫂,并为年迈的二嫂养 老送终。他关爱帮扶困难人群,创办职 业培训学校,对家庭困难学员减免 学费甚至全额资助,累计资助近千人。

役回到家乡。他践行诺言、替父还债, 把海外知识产权保护工作作为优化营商环境的重要抓手

河北建成"全链条"

涉外知识产权服务体系

河北日报讯(记者马彦铭)从省 市场监管局9月21日召开的河北省 海外知识产权保护工作媒体见面会 上获悉,河北坚持把海外知识产权 保护工作作为优化营商环境的重要 抓手,目前已基本建成从咨询培训 到风险预警、从专业评估到争议解

条"涉外知识产权服务体系。 省市场监管局根据创新主体对 海外知识产权保护需求,全力提供 海外纠纷应对指导咨询,定期监测 纠纷情况并发出纠纷应对提示函。 指导石家庄、张家口、邢台、邯郸4 个市建成海外知识产权保护预警平 台。其中,石家庄海外知识产权保护 预警平台为我省首家、全国第五家, 今年以来累计发布海外知识产权资 讯69条、行业热门资讯191条、纠纷 应对实务23条、海外知识产权法律 法规动态 165条,为企业提供涉外 维权援助服务33次,为企业"走出 去"提供有力保障。

决、从海外布局到维权援助的"全链

中国(河北)知识产权保护中心

积极为河北外资企业提供快速协同 保护服务,目前在该中心备案成功的 省内外资企业数量达21家。河北省 国际商会吸收会员企业1600余家, 在相关产业设立专业委员会19个。 河北省经贸摩擦预警中心在陶瓷、管 道装备、丝网等重点行业设立经贸摩 擦预警点8个,帮助企业及时有效识 别和防范涉外知识产权风险。

今年以来,省市场监管局、省商 务厅和省贸促会围绕海外知识产权 法律制度、海外知识产权风险方案 和纠纷应对两个主题,举办海外维 权能力提升培训11次,帮助企业提 升知识产权合规意识,有效避免了 因侵权而产生商品下架、账号冻结、 店铺关闭、遭受索赔等风险。相关部 门建立了150余人的海外维权专家 队伍,服务范围涉及40余个国家。 省市场监管局充分发挥政策导向作 用,鼓励企业投保专利侵权责任险 等保险,推动知识产权海外侵权责 任险在河北落地,提高了企业海外 知识产权风险防范能力。

我省发放"国庆·畅玩不停健" 主题运动月专用消费券

河北日报讯(记者陈华)从省体 育局获悉,9月21日至10月10日, 省体育局在"惠美体育"小程序新增 发放总额30万元的"国庆·畅玩不 停健"主题运动月专用消费券。

本次"国庆·畅玩不停健"主题 运动月活动,在通用体育消费券原 有5种面值的基础上,增加面值为 60元的主题运动月专用消费券,并 将主题运动月专用消费券的使用比 例设置为最高60%,同时将原有5 种面值体育消费券的使用比例调整 为最高50%。

主题运动月专用消费券共发放 5000 张, 总额达 30 万元, 分别于9 月21日、23日、26日、28日、30日和 10月8日、10日上午9时准时发放。 用户登录"惠美体育"小程序实名注 册后,即可领取、下单、购买,享受 "一站式"惠民体验。

本次发放的主题运动月专用消 费券适用于已入驻"惠美体育"小程 序的200余家场馆,基本覆盖了全 省各市的头部场馆。今年以来,"惠 美体育"小程序先后推出了"新春· 冰雪大联欢""五一·活力动起来"以 及2022年河北省体育消费季期间 的"FUN系列"活动——"六月· FUN 健冀动初夏""七月·FUN 泳清 凉一夏""8.8·FUN篮全民开练"等, 对促进群众健身起到了积极作用。

据了解,自2019年至今,河北 省体育局已累计发放体育消费券 1500万元,对群众体育健身给予一 定比例的消费补贴,适用范围涵盖 滑雪、滑冰、足球、篮球、羽毛球、乒 乓球、轮滑、搏击、健身、游泳、热气 球等众多运动项目。截至今年9月 18日,已核销使用体育消费券1150 万元,参与者达185949人次。

省气象台发布大风蓝色预警信号

河北日报讯(记者宋平)省气象 台预计,受冷空气影响,9月22日至 23日,河北将有一次大风、降雨、降 温天气过程。23日至24日早晨,全 省各地最低气温普遍下降 4℃至 6℃,唐山、秦皇岛、沧州局地下降 6℃至8℃;张家口、承德北部、保定 西北部有霜冻。

9月21日17时,省气象台发布 大风蓝色预警信号,受从蒙古东移 南下冷空气影响,21日后半夜到23 日白天,石家庄、沧州及以北地区自

间到23日,沿岸海域和沿海地区有 西北风6到7级,阵风8到9级,部分 海域阵风可达10级以上,请防范。 具体来看,9月22日白天,承德

西北向东南先后有西北风4到6级,

阵风7到8级,张家口、承德、保定西

北部局地阵风可达9级以上;22日夜

东部、唐山、秦皇岛、沧州东部阴有 小雨转多云,其他地区多云转晴。22 日夜间到23日,承德东部、唐山北 部、秦皇岛北部阴有小雨转晴,其他 地区晴间多云。

聚焦"双创"活动周

杏林春晓承德生物科技有限公司总经理霍帅克:

取得核心专利 深挖山杏价值

河北日报记者 冯 阳

"双创"故事④

在山杏加工综合生产线看产品的生 产情况,在天猫平台上搜索山杏护肤品 的销售量,详细了解山杏行业最新的研 发成果……这是杏林春晓承德生物科技 有限公司总经理霍帅克的一天,"山杏" 是他事业的关键词。

2013年,从英国林肯大学国际商务 专业硕士毕业后,霍帅克回到国内工作。 兜兜转转多个行业后,他将创业的方向 瞄准了家乡平泉的特产——山杏。

霍帅克的家乡平泉是全国著名的"山 杏之乡",山杏资源丰富。2017年,霍帅克 进行市场调研发现,当地种植约有67万 亩山杏,年产山杏300万公斤。这里的山

杏多为野生或半野生状态,在当地较大 的昼夜温差作用下,山杏的营养价值较 高,富含多种人体必需的氨基酸且组成 相对均衡,苦杏仁苷的含量达到3%左右。

"我们的山杏品质极好,却并没有充 分发挥出它的经济价值。"霍帅克坦言, 彼时,当地的山杏一般是做成脱苦杏仁 卖给杏仁露生产企业,或者收购杏仁原 料卖给药材经销商。"初级加工后的杏仁 产品不仅同质化严重,而且技术落后,产 生的废弃物也多。"

如何通过深加工,进一步提升杏仁 的经济价值?霍帅克首先想到用杏仁榨 油。依托当地杏仁原料的过硬品质及产 地优势,他建厂开设了一条生产线用于 压榨杏仁、提取油脂。"生产线一开动才 发现,3吨杏仁最多出1吨油,远低于大

豆、花生等食用油的出油率。残余的渣子 因为含有具有药效的苦杏仁苷,连做牛 羊的饲料都不行。用料多、售价高,杏仁 油在市场上没有竞争力。"霍帅克说,这 些现实问题一度让他的事业陷入瓶颈。

与沈阳农业大学食品学院的机缘相 遇,让霍帅克的杏仁创业路柳暗花明。通 过一年多的研发实验,他们取得了"一种 从苦杏仁中提取多种有效成分"的核心 发明专利。该技术实现了苦杏仁的综合 利用,能够将杏仁"吃干榨净",特别是破 解了传统苦杏仁脱苦导致优质原料浪费 和产生氢氰酸排放危害环境的难题。

通过使用这一专利技术,工厂内的 综合生产线已经能够完成3种成分的提 取。首先,他们以超临界二氧化碳萃取的 方式,充分提取油脂,使剩余脂肪含量不 超过5%,减少对后部提取带来的影响和 干扰。其次,在脱脂后的碎渣中,以专利 技术提取苦杏仁苷,完成脱苦操作,避免 以沸水蒸煮提取苦杏仁苷的传统脱苦方 式造成提取物分解的问题。最后,提取杏 仁蛋白,将其加工成杏仁粉,作为食品或 者保健品的植物蛋白原料。

建成综合生产线后,霍帅克注册了 "杏情中仁""杏林春晓"两个系列商标, 为企业生产的杏仁食用油贴上了商标。 同时,他们还采用生产外包的形式,进行 杏仁日化产品的开发。目前,企业每天的 杏仁使用量达到1吨左右,年产值达 1400万元。他们还与5家山杏农民合作 社签订收购协议,带动108户杏农就业, 平均每户年增收5000元。

作为一家刚起步的创业企业,企业 未来的发展之路还很长。如今,霍帅克与 沈阳农业大学、天津科技大学等院校合 作,进一步挖掘杏仁的经济价值。

"我们正在从杏仁包衣中提取黄酮, 还在破解从杏仁中提取多糖的技术。最 终,我们希望更好地利用杏仁的药用特 性,做出一系列的特医食品。"霍帅克正 在瞄准更大的目标,向大健康产业进军。

合促

生态农场田园风光。

沙河市积极推进 以旅游观光、农耕文 化体验、生态采摘为 主的休闲观光农业和 乡村旅游融合发展, 辐射带动农业增效、 农民增收,助力乡村 振兴

> 河北日报记者 赵永辉摄



我省将健全破产案件快速审理机制

河北日报讯(记者刘冉)9月19日,省 法院举行"清算与破产审判庭"授牌仪式暨 优化营商环境、破产审判工作推进会。记者 从会上获悉,省法院将充分发挥审判职能 作用,积极探索机制创新,健全完善配套制 度,全面推动立案、审判、执行各环节优化 提升,依法服务保障法治化营商环境建设。

将破产审判工作放到提升优化我省营 商环境的大局中来谋划推动。以设立专门 破产审判庭为新起点,加强对新时代破产

审判工作特点和规律的研究。进一步健全 破产案件快速审理机制,提高审判质效, 加速市场主体出清。大力开展专题调研, 加快破产审判规范化建设,统一破产案件 裁判尺度。提升破产审判信息公开水平,推 进现代科技与破产审判深度融合。加强对 管理人履职的监督和指导,推动破产管理 人协会健康持续发展,不断锤炼破产审判

"河北模式",打造破产审判河北品牌。 坚持需求导向,积极满足多元化的司

法需求。勇于探索创新,在破产预重整、府 院联动、集中管辖、区域协作等方面,汇聚 先行先试的集合效应,通过以点带面,培 育创造可复制、可借鉴的典型经验。灵活 采取多种破产模式,激发市场主体活力和 创造力,切实发挥重整制度对破产企业债 务负担化解、产业层次提升和市场空间拓 展方面的积极作用,保护企业家创新创业 积极性。

发挥政府在破产实践中的重要作用,

进一步推进企业破产工作"府院联动机 制"常态化、长效化、规范化发展。试点破 产案件的集中管辖,审慎研究部署涉及集 中管辖的地域范围、案件范围、员额法官 调整、法庭运行模式等重要内容。深化京 津冀破产司法协作,促进资源要素在更大 范围优化配置,为拓展区域合作的深度广 度提供优质司法服务。

据介绍,三年多来,全省法院审理破 产及衍生诉讼案件3千余件,通过履行破 产审判职责,促使200余家国有"僵尸企 业"有序退出市场,盘活企业资产近400 亿元,化解企业债务近800亿元,安置相 关企业职工5.7万余人。

受委托,我公司定于2022年9月30 拍卖公告 日 10:30 在公司拍卖厅公开拍卖东光县 银利棉业有限公司等2户债权资产(截 至2022年7月15日,该债权资产总额 64,900,670.94元,其中本金余额 36,919, 关联人或者上述关联人参与的非金融 993.51 元,利息 2,136,103.23 元,逾期利

息、罚息25,486,412.20元,垫付费用358, 162.00元)。 现进行广泛招商,该债权的交易对 象为中华人民共和国境内外的自然人、 法人或其他经济组织,但不属于国家公 务员、金融监管机构工作人员、政法干 警、资产公司工作人员、原债务企业管 理层、参与资产处置工作的律师、会计 师、评估师、拍卖人等中介机构人员等 机构法人;不属于与参与不良债权转让 的资产公司工作人员、债务人或者受托 资产评估机构负责人员、管理人员等有 近亲属关系的人员;不属于失信被执行 人或失信被执行人的法定代表人、主要 负责人、影响债务履行的直接责任人 员、实际控制人等;不属于拍卖标的所 涉及的债务人、担保人及相关利益主

体;不属于反恐、反洗钱黑名单人员;不

属于其他相关法律、行政法规及规范性

文件中规定的不得购买或变相购买不 良资产的主体,亦不属于前述主体投 资、控制或享有其他权益的企业或其他

自公告之日起在委托方所在地对相 关债权资料进行展示。如对该标的进行 咨询或提出异议,请与河北省资产管理 有限公司张经理联系,联系电话:0311-68001134

有意竞买者请于2022年9月28日 15 时前将竞买保证金人民币伍佰万元

整汇入指定账户(以保证金到账为 准),并凭银行回单及本人(公司)有效 证件办理竞买报名手续。竞买者报名 即视为已经在展示期间内仔细查阅了 标的债权文件,对拍卖标的的来源、瑕 疵和风险进行了充分尽职调查,完全 知悉并接受拍卖标的的所有瑕疵、

电话:18132680918 联系人:东经理 地址:石家庄市槐中路201号宾南

花园A座2-1103

河北珖润悦拍卖有限公司 2022年9月22日